S5T50 1RO RE

o f(x): #fEl T HXTRDEEEK
o p (x): flx) D NRDLagrangetHE LA

<X <+ <
.XO X2 Xn

22



ST50 12BN RE
o CNES . HDEE (x,x ) BHFHELT,
X € (x, x ) IZENT

FANHD(e

(x —xg)(x —2x1) - (x — zN)

MRkYILD

23



272529 14 M D BR 2= BT O 5

® sin(x)
o sin(29°) =0.484810
o sin(30°) =0.500000
o sin(31°) =0.515038

M5 sin(29.5°) ZHEET B

24



373021 fAE DREFTFMOH (1R DM S HK)

L — I I — T

p1(z) = Yo Y1
Lo — I L1 — L

X, =29° x,=30°y,=5sin(29°), y, =sin(30°) kY

— 30 — 2
p1(x) = L : sin(29°) A u 7 9sin(30°)

25



373021 fAE DREFTFMOH (1R DM S HK)

—0.5 0.5
sin(29°) + =B sin(30°)

1 (2950) —

— %(sin(29°) + sin(30°))

~ 0.492405
(BB E6HT TR &)

26



373021 fAE DREFTFMOH (1R DM S HK)

iRZEAHBZEITOE

. : . _Isin£|(7r)2
| sin(29.5°%) — p1(29.5°)| = 5 730

x |(29.5 — 29)(29.5 — 30)|

<1(7r )2|05><( 0.5)]
=2 \180/ ™ '

~ 3.81 x 10°

E:-—G:‘j:1§4 ] —C‘“%%:)

INBLEE AL FE

Nt

27



37302 fAE DREFMOH RO SH)

(x — z1)(z — x2) (x — z2)(z — z0) (x — zo)(z — 1)
o — xl)(aco — LBQ)yO + (113'1 — $2)(.’L'1 — {130) 9 + (:1:2 — xo)(xz — I

pz(ﬂv) = ( )yz

X,=29%x,=30°x,=31",

yO:shN29ﬂ,yl:sHNBOﬂ,yzzshﬂ31ﬂckk)
) (x — 30)(z — 31)

S ) )

(x — 29)(x — 30)
(2)(1)

sin(29°) +

(x — 3li($ — 29) sin(30°)

(=DA)

sin(31°)

28



37302 fAE DREFMOH RO SH)

(—1.5)(0.5)

x) = (=0.5)(1 sin(29° sin(30°
P = Ty T Ty e
05)(=0.5) . o6
e e
3 . o 3 . o 1 . o
=3 sin(29°) + 1 sin(30°) — 3 sin(31°)
~ (0.492424

(H SR RE6HT TR D)




37302 fAE DREFMOH RO SH)

A ZEITO&E
. o o\| __ |COS€| T \°
5in(20.5°) — p2(29.5°)] = = (180) (29.5 — 29)
x (29.5 — 30)(29.5 — 31)|
1 3
<z (%) 0.5 % (—0.5) x (—1.5),
~3.32 x 10~
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37302 fAE DREFMOH RO SH)

o NAFMUEEFTIXERTEES
(FEDELHEX/NMIFE TR THFERAALTNSR

_:_*__-\z
"/-- '§\)

e MathematicalZ&k 4T {LlE (L 0.4924235...
(INETERTHRIER AT HEHTET—E)

31



272529 14 M D BR 2= BT O 5

sin(31°)

—~

sin(29°)

4
”
7’
”’
7’
’
4

\ ﬁ sin(29.5°)

mﬁ y= sm( )

32



272529 14 M D BR 2= BT O 5

sin(31°)

sin(30°)

sin(29°)

\\

—~

_\

/ ﬁ sin(29.5°)

KR p, (x

&*aJ:U\ P, (x)

EE

5197‘*%0)
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W DBRER

o WERZFMEMICEY. MRIZIHEADRHEZEX
(L=t E . HRIZIAEKXDRE N KSLEDHIRR

34



WO HEH

o f(x)=1/(1+25x%)
o [[L,1]ZNFESR
o x=-1+2j/N(j=0,1,...N)
o flx) & p,(x) THLL
o [X|3-6:
o FEHR:y="(x)
o Rif:y=p, KX




WITDBRE
tim (max |7() - pv(@)]) = oo

HRIZIANDIREZHNA HT=H D xR (1) -

o MEIZIHEIXDRHMEERIZEEDHS
o M RZTFRIMTILLGL, IREIZHIZ 5K D75ER
UBIZT 5

36



3-3 A7 514 (Spline
interpolation)




RS 2RDST S5tz EAL=H

0.8 |-

0.6 -

0.4

0.2

0.2

04

0.6

0.8

1.0
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RATSAVHBEDTATT

o xyFE LICN+1ANELRLZENEGZoNT-ETH

o HUEOIRDXEEEIZRET ANEDEAXRIZ7E!
95

o BRXRBTEIZRDWIZEBEZTEET 5 BRELIE
RDIRDRATSA %)

o FUESXHMNDERTIEE LU DM N I%RE
MEFLLGDSESEH-ZFONEETD

39



[l REEX 7€

Given: xy EE LD &

(X0 Vo) X Y1)y ooy (X V), X, <X < <X
Find: y=S(x): 3 RMD AT ZA4 (spline)
Sx) IEXME | X, X, 1 (=0,1,...N-1) TS(x) =S(x) T
’\E’Jl’ﬂ"iéhé

Sj(X) = Gj(X-Xj)3+ bj ()(-xj)2+ C. (x-xj) + dj (3.16)

IXI

(i=0,1,...,N-1)

40



RATS3A42DEHE

1. BH#E y=Sx) [XEHET. = (x,y)((=0,1,...,N-1)
I RTHED

2. %ZFaﬁODiﬁﬁx:xj (j=1,...,N-1) Ty=S(kx) D1
fEH LU 2B M ZREAFLL

41



RATS3A42DEHE
S ITBET %M (1) &Y

JV

Sx.)=y,, (=0,1,...,N-1)

S0 (<Y B4 (2) &Y

J
S)) (X

J j+1) =S

/+1( J*1

S(x):yj. (j=0,1,...,N-1)

S ) =Sl (=01, N-2)
x.) ((=0,1,...,N-2)

(3.17¢)
(3.17d)

42



a,b,c,d DRE

X=X (2B 115 S(x) D2 1%REZT
uj:S”(xj) (j=0,1,...,N-1)

ExRT

IR x,y, u ZH(Z, a,b,c, djé"?ﬁ&)é

(3.18)

43



b, DR

SX)=a.x-x)>+b, (x-x)+ ¢, (x-x) +d. (3.16)

J J J J J

&Y S“M:G%un@+zq,;m4¢)
$”(x)=2b=u (j=0,1,...,N-1)

P Z(Z

@=q/2 (j=0,1,...,N-1)

(3.19)

(3.20)

44



—xj) +2b u, (j
Uj+1 — Uj
6(z;+1 — ;)
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AT 42 DEHDTER
$”(x)=2b=u  (j=0,1,...,N-1) (3.19)
S")=6alx, -x)+2b=u (3.21)
&Y

J))
S /( J*l

)=57,0,) (=0,1,...,N-2)(3.17d)

J*l

75\/%7"3“6%&[&/:%:\
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&b
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c. DIRFE

J

S.(x) = aj(x—xj)3+ b, (x-xj)2 t¢ (x-x)+d, (3.16)

J

Sj()(j+l) =Y (j=0,1,...,N-1) (3.17b)

F 00 X4 by 0097 060 ) + =
a, bj,djjéﬁ)\L’C
1
Cj = (zji — ZJJ) - 6($j+1 — z;)(2u; + ujt1)
(3.23)



EINARAEADREN

S.(x) = aj(x—xj)3+ b, (x-xj)2 t¢ (x-x)+d, (3.16)

J

z S’ (x. )=S0, ((=0,1,...,N-2) (3.17¢) [ZHA

AR
§'06,1) =3a,x,,, - X)*+2b, (x, - X) + ¢

=c.. &Y

)
j+1(Xj+1) J+1

N2
30X, =)™+ 2b; b, -

xj) C. —cjﬂ(/ 0,1,...,N-2)



EIT1IRFEXDEH
=X (3.26) IZ b, (3.20), a,(3.22), c; (3.25) *XATHE

(@41 = @5)uj + 2(2j42 — T5)ujr1 + (Tj42 — Tjv1)uj4e
_ 1 { Yji+2 —Yj+1 Yji+1 — Y }
6 \Tjpe —Tjr1  Tjp1 — Z;

(=0,1,...,N-2) (3.27)

50



EILIRFTIEADRH

K (3.27) & j=0,1,..., N-2 DJECHi N5 &
houo + 2(ho + h1)us + h1us = v1

hiui + 2(h1 + h2)ua + hous = v9 (3.28)

hny—oun—2+ 2(hny—2+ hN_1)unN—1+ hN_1UN =VUN_1

h‘j:(mj-i—l_xj) (]:OalaaN_l)

vj:6{yj+2’—yj_yj};yj—1} G=1.2.. N_1
j j—

(3.29)
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ATSA1ODEREH

o RMEH:u(=0,...N) N+1{&
o I (3.28) DAFET:N-11H
o _OFEETIE u. N—EIZEELLZLY

o TIT.HBOMImD R (x,,¥,), X, ¥,) I L

ITNETNHEREHZF1DT DFINT S

52



ATSA1ODEREH

CC Tl BHERDIES D ZE B3R (S(x) D2[E M7

BB M O0IZFLLGDELIIZT S
S”(x)=S"(x,)=0

0 N
S” x,)=S8", ,(x)=0

N

TBRART 542 (natural spline) |
:T:t (3.18) uj:Sn(Xj) J:L) UO: UN: 0

(3.30)
(3.31)

53



ATSA1ODEREH

1E

\

t

B HTE (3.28) 2 1THITERT &

/2(h0+h1) h1

hl 2(h1 + h2) h2

hn_3 2(hn_3+hn_2)
hn_2

— (’Ul V2 -+ TUN-2 'UN—I)

hJ — (xg—l-l x])uj

v, :6{y3+1 Yi yj—yj—l}

hj hj—l

BEXI A
(tridiagonal) 1751

W V(o)

2(hN_h2NJ; hv1) \sz)
(3.32)

(j=0,1,...,N —1)

(G=1,2,...,N—1)
(3.29)



ATSA4 BT IVTYX L

ATD: (X, Vo), XYy ey (X Y,), X <X < v e <X

N

'u::u'j]:Sj(x):aj(x—xj)3+bj(x-xj)2+cj( -x)+d,
(i=0,...,N-1) (®BLLI&(a;,b,,c;,d) DH)
1. u,«0;u «0;h ¢x -x;

2. forj € [1..N-1]do

hj < Zjr1 —Tj; v (—6{yj+1 —Yi Y _yj—l};
h; hj1

55



ATSA4 BT IVTYX L

3. BIY1RAEH 3.32) %M. #u,...,u, 7K
& B;
4, forj € [0..N-1]do
L a e T Uy
5 B - ay) cAn
1
Cj 4 (z:i - zjj) — 6 @1 — 25)(2uy + uja); dj < yj;

5. return{S )|j=0,...,N-1}
(%L,<l;t{(a bj,cj,dj)|j:O,...,N—1})
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ATSGAVDEREHDER

=}

o EEEDMIn TOHBDMBEZEET S

(3.33)
Sx)=a, S(x)=B

o CHDIFH.EIIXRAENR 3.32) 7z—EMEIET S
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RS 2RDST S5tz EAL=H

0.8 |-

0.6 -

0.4

0.2

0.2

04

0.6

0.8

1.0
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3RRAT 51 R DB

0.8 |-

0.6 |-

0.4

0.2

0.2

04

I | I
0.6

0.8

1.0
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RATSA R DFEE

7€ 1

o MHIE:a=x=0b

o Given: (x,Y,), X, ¥)s s X, ¥,)

=y < < e e < =
a=X,<X, X, b

@ h= max (z:11—x;
ogjgN—l( Jj+1 J)

o f(x): TRNTDHE (X, y) R EES!
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RATSA R DFEE

o f(X): I RXTHR (Xj, yj) B S

yj:f(xj) (j=0,...,N)

ZDEE.BARRITTA S(X) Eflx) DREIZRKT

st %: h* (TEE)
13

@) = S(2)| < 72 max [f2(O)]-h* (a<z<h
— 0(h?) (3.34)
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3-4 ﬂll\ziif (Least-squares method)




BINFEDTATT

EZ2onf=T—2(R)DHLHETIVL(ER) IS LR
RIIEHRKT4YNT BETILERDS

= —

EL. T—
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/N 25FE D[R

o T—ARIIXDETIVLIZIHES ERTE:

Yy=Ax(AIXRAHDT—, x D1XREE)

® 7__\\_9 (X,-,y,-) (I: O) l) RN N)

o CDEE N
Z(yz’ — Ax;)?
ERINTTHAERDS

(3.36)

(3.37)
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/N 25FE D[R

/,/’/ (XI., AXI)

LR (x,y) BDoERR y = Ax [CRRALI-FER

DRSD2FHER/NMITDHAZ BRI
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/N 25FE D[R

o T—AMIREDHIE:

BWIHIT T BEREN—EDL

]

P,

66



BOEEORRGE

N
Z(yz’ — Az;)?
=1

EER/IMITH AEKRDSH:EIT

N N

Z(yi — Az;)? — Z(yz’ — Az;)?

EBEAD

(3.37)

(3.38)
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BOEEORRGE

N N

Z(yi — Az;)? — Z(yi — Az;)?

[Z. A=A ’C*?‘JDBEU IF . %:‘G

p= sz, q—za:zyz
EHE. p>0&'§’%>&

(=) - (3) =

NEMND

(3.38)

(3.39)
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BOEEORRGE

EFEDAIZHLT

MEYILDIZIE

N
_ 1 szyz S a2 (3.40)
=1

b\ﬁ‘ZL)_LT’f&(T*L(if&bf&L\
™ (3.39) DEEMNBYILDDITA=ADIZEDH
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BEEDE R E (BIE)

N
Z(yz' — Az;)?
=1

EER/INITBHAERDSL:FIT

N
> o A+ 3l

=1

EBEAD

Amz

(3.37)

(3.38)
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BEEDE R E (BIE)

N N

> _Wi—Azi)® + ) (vi— Az:)* 20 (3.38)

1=1 1=1

b‘JﬂZL)_L’J %;—C

P = Zmza q_zmzyz

EHBE.p>0 &3’%)&

(+-3) +

NEMND

~

i_1
p

2
B

(3.39)
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RBEDER A ZEBIE)
EFEDAIZHLT
g\’ A
(a-5) +(4-3) =0
/M2 H=HIZIFE N

N
A — g — sz’yz’ ZCB?
p 1=1 1=1

EHBITFIEXKL

(3.40)

™ (3.39) DEENHMYILDODIFZA=ADIEZEEDH
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BOEEORRGE

A lE N
Z(yz’ — Ax;)? (3.37)

’&W/N EEOE 353
dAZ sz — <AZ$ _szyz>:0

\ 1=1
MoELENMNS
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2DDRERBESTIHE

o T—ARIIXDETIVLIZIHES ERTE:

y=Ax+B

o T—H:(x,y)(i=0,1,...,N)
o CIDEE N
E(A,B) = Z(yi — Az; — B)?

2=1
ZE/MZTBHABERDD

(3.42)

(3.43)
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2DDRERBESTIHE
EZIBINZT B4,

08 _
0A
08 _
0B

( N N
2<C A i + BN — '

\

( N N N Y
2
2<A§ :cz-+BE wi_E TiYi
. =1 1=1 1=1 J

L =0

/
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2DDRERBESTIHE

M. FNFNABDEREEELTKRE

EIT 15525 (3.44) ZfEE
A= <N2$y —Zx Zy"}/{NZ$2_ Zx) 0
B {3y u-3e Zw-%}/< NS4 (Zx) }
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BB /2FEE

o T—ARIIRDETIVICHESLRFE:

y=AfX)+A LX)+ - +A f (x)

o T—A: (xl.,yl.) (i=0,1,...,N)

o f(Xx): BELMI1IXZIRIIZ x DA (i=0,1,...

/

o A:RHMEZ(=0,1,...,M)

(3.46)

, N)
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BB /2FEE

o CDEE

N M 2
E(A1,As,...,Am) = Z (yj — ZAz'fi(xj))
1 i—1

ZR/IMTBHA(=0,1,...,M)ZRDD
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BB /2FEE
EZ4B/NZT B4

r \

M
8—Ak = —22 fr(z5) (yj — ;Az’fi(xj)) ,> =0

\

(k=1,2,..., M) (3.48)
Zimf=9 A DHZERONITKLN:

M
Z/I (Z fr(z;) fi(z;) ) Zyjfk (z5) (3.49)
i=1
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W/ 2Rk
N
pri = Y fr(x;) fi(z;)
j=1
N
o =Yy fr(z;)
j=1

E85<EL D, ,q, 1 () POIHETES

M
:_Et (349) (j: Zpk’i/ii — gk (k — 1, 2, .o
=1

, M)

(3.50)

(3.51)
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BB /2FEE
FTHEHE., A, ICHETSHE

T1IXRARENR
P1,11‘11 +p1,2z‘12 + e +p1,MIZiM = q1

p2,1f11 -+ P2,2A2 T +p2,M/1M = g2
...... (3.52)

PM,11‘11 +pM,2A2 + et pM,MAM = qMm

(LT, RAOREBEENKFESD
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EIEDFLED

o HHFRMDMHETE (FHfEIE)
o T4 52 a(Lagrange) 4[]
o RTZA 2 (Spline)fH[H]

o EIN_FEL

32



